

广东启动防汛Ⅳ级应急响应

新快报讯 记者王敌报道 据气象部门监测预报,8月3日至5日,广东省会有一次暴雨到大暴雨局部特大暴雨降水过程,发生中小河流洪水、山洪、地质灾害和城乡内涝等风险较大。

根据《广东省防汛防旱防风防冻应急预案》和省防总有关规定,广东省防汛防旱防风总指挥部决定于8月3日11时启动防汛Ⅳ级应急响应。省防总要求各地各部门要加强会商研判,及时启动应急响应,落实各项防御措施,全力以赴确保人民群众生命财产安全,最大程度降低灾害损失。

广东省气象局预计,3日至5日,粤东和珠三角南部沿海市县有暴雨到大暴雨局部特大暴雨(面上累积雨量100—200毫米,最大600—700毫米,最大1小时雨量100—120毫米),珠三角中北部、粤北的南部市县有大雨到暴雨局部大暴雨(面上累积雨量60—120毫米,最大350毫米左右)的降水过程,雷雨时局地伴有8级左右短时大风。6日起降水明显减弱。

据广铁集团消息,受暴雨影响,为确保旅客列车运行安全,广铁集团根据降雨影响及范围,将对京广铁路部分列车采取停运措施,京广铁路有17列普速列车受到影响。

链接

广东电网启动Ⅳ级应急响应

受强降雨影响停电的用户近八成已恢复供电

新快报讯 记者王彤 实习生谢颖琪 通讯员沈甸报道 据气象部门预测,8月3日至5日,广东多地会有暴雨到大暴雨局部特大暴雨的降水过程。记者从南方电网广东电网公司获悉,该公司高度警惕,已于8月3日13时启动防风防汛Ⅳ级应急响应,迅速落实防风防汛责任,加强气象与设备状态监测预警,全力防范本轮强降雨,努力将灾害带来的影响损失降至最低。截至8月3日15时,受强降雨影响停电的6.6万用户中近八成已恢复供电,累计出动人员1815人次,抢修车辆281台次,应急发电车15台次。

广东电网公司温馨提醒广大群众,密切留意天气信息,雷雨天气尽量减少外出,远离电线杆、配电变压器台架等设施,及时对家里的线路情况进行检查,发现家中电器泡水、受潮,一定要将电器彻底干燥后再使用。各社会用电主体要做好产权所属设备检查,发现隐患请及时排除。如发现供电线断落、供电设备浸水,应当远离避免触电,并及时拨打供电24小时抢修服务热线。



■8月3日,在天河区科韵中路,市民们冒雨出行。 新快报记者 郭思杰/摄

暴雨未停

4—5日广州仍有暴雨局部大暴雨

新快报讯 记者许力夫报道 昨天白天广州中东部各区普遍出现暴雨,到晚上才逐渐减弱。但这次暴雨过程仍未结束,预计4—5日广州有暴雨局部大暴雨,6日有中雷雨,局部雨势较大。

昨天白天中东部各区普遍出现强雷雨,并伴有6~8级短时大风。2日20时至3日16时,全市平

均雨量17毫米,海珠区南洲街录得全市最大累积雨量104.4毫米和最大小时雨量78.8毫米,越秀区梅花村街录得全市最大阵风19.1米/秒(8级)。

预计,4—5日受季风低槽影响,广州市有暴雨局部大暴雨,6日降水减弱,但天气仍不稳定,有中雷雨,局部雨势较大。

具体预报如下

4日	阴天,有暴雨局部大暴雨,25℃~29℃
5日	阴天,有大到暴雨局部大暴雨,25℃~29℃
6日	多云到阴天,有中雷雨局部暴雨,25℃~31℃

省疾控局:

“广东基孔肯雅热快速上升势头已得到初步遏制”

新快报讯 记者李斯璐报道 8月3日下午,广东省疾控局发布最新基孔肯雅热监测信息。监测显示,当前广东基孔肯雅热快速上升势头已得到初步遏制。

2025年7月27日0时至8月2日24时,全省新增报告2892例基孔肯雅热本地病例,未报告重症和死亡病例。病例分布在佛山2770例,广州65例,东莞、中山各11例,深圳、江门、肇庆各6例,梅州5例,珠海、惠州各4例,潮州2例,阳江、云浮各1例。

广东省疾控中心传染病预防控制所所长、传染病防控首席专家康敏指出,基孔肯雅热是经伊蚊(花斑蚊)叮咬传播的,伊蚊是生活在清水中的,翻盆倒罐和清积水是可以控制的。因此预防关键是清积水、灭成蚊、防叮咬。

康敏表示,当前广东基孔肯雅热快速上升势头已得到初步遏制,本周全省新增报告病例数呈现下降趋势,尤其是核心区顺德区报告病例数连续下降。

但国际基孔肯雅热高发,广东对外

交流频繁,境外输入风险持续存在;叠加汛期台风、降雨等天气影响,蚊媒活动频繁,防控仍然面临复杂严峻挑战。

在此,广东省疾控中心倡导市民要积极响应广泛深入开展爱国卫生运动的号召,一起参与防蚊灭蚊工作。

广东省疾控中心表示,基孔肯雅热可防可控可治,大家立刻行动起来,从我做起,从家庭做起,从身边做起,清积水、清死角、灭蚊虫;挂蚊帐、装纱窗、防叮咬,用行动阻断传播,共同守护健康家园。

投档线最高554分 所有院校一次性满档

广东省提前批专科农村卫生专项共投出716人

新快报讯 记者徐绍娜 通讯员粤考宣报道 8月3日,广东省2025年普通高考提前批专科定向培养军士征集志愿及提前批专科农村卫生专项完成投档工作。提前批专科农村卫生专项共投出716人,投档线最高554分。提前批专科定向培养军士征集志愿共录取10人,其中普通类(历史)9人,普通类(物理)1人。

提前批专科农村卫生专项共投出716人,其中,普通类(历史)61人,普通类(物理)655人。记者梳理发现,此次投档十分火爆,不仅所有院校均一次性满档,投档线也稳中有升。

普通类(历史)方面,三所院校所有专业组均在517分及以上完成投档,投档线最高554分,接近今年高考普通类(历史)特控线(557分),排位21798,比去年提升4452位,录广东江门中医药职业学院101专业组。普通类(物理)所有院校投档线均在488分及以上,大幅超出本科线(436分)。其中,投档线最高549分,超普通类(物理)特控线(534分)15分,排位83112,比去年提升8367位,录广东茂名健康职业学院104专业组。紧随其后的是惠州卫生职业技术学院075专业组和广东江门中医药职业学院123专业组,投档最低分分别为546分、542分,均超出今年特控线。

根据政策,广东农村卫生专项计划分为提前批本科与提前批专科。在提前批专科,共有韶关学院、肇庆医学院、惠州卫生职业技术学院、广东茂名健康职业学院、广东江门中医药职业学院、广州卫生职业技术学院等6所院校招生,为全省16个地级市培养医学生。学生毕业后须按协议约定到定向就业单位服务6年,落实编制。

根据招生录取工作安排,省招生办将于8月4日起进行专科批次普通类及艺体类的投档工作。请广大考生密切关注广东省教育考试院官网官微有关公告,及时获取相关信息。

三条城际铁路通过初步验收

力争年内建成开通

新快报讯 记者李佳文 通讯员谭立婷 易俊宇报道 近日,珠三角城际轨道交通广佛环线广州南站至白云机场段(下称“广佛东环”)、穗莞深城际铁路琶洲支线(下称“琶洲支线”)、新白广城际铁路竹料站至机场T2站段(下称“新白广竹料至T2段”)顺利通过初步验收。

据悉,三条城际线路均由广州地铁集团珠三角城际轨道公司负责建设,力争年内建成开通。三条城际铁路开通运营后,将与广肇城际铁路番禺站、广惠城际铁路广州莲花山站、广州东环城际铁路白云机场北站相衔接,与沿线多条高铁和地铁高效换乘,串联起广州南站、广州北站、白云机场等重要交通枢纽,实现肇庆、佛山、广州、东莞、惠州、清远等六市的快速通达。

届时,珠三角城际将实现从“线型布局”向“网络运营”的飞跃,对助力“轨道上的大湾区”建设以及深化区域经济协同发展具有重大意义。